
  
 

 
 

 

Slakteri konkurrerar 
med ekouppfödning  
Kan Kravmärkt kött från ett 

småskaligt slakteri med egen 

ekologisk djuruppfödning vara ett 

prisvärt middagsalternativ? 

Nystartade Skebo slakteri vill 

bevisa att det är fullt möjligt. 
 

I den lilla slakteributiken står kaffe och 

kakor uppdukade på ett litet bord. Snart 

börjar kunderna strömma in. Kanske blir 

det kö. Det är invigning och personalens 

mungipor pekar uppåt. Sista länken i 

kedjan är äntligen på plats. Med sin egen 

ekologiska gård i ryggen kan slakteriet erbjuda närproducerat kött 

från välmående djur som inte pumpats fulla av adrenalin under 

stressande transporter. 

 

Slaktaren Javier Castillo står i ett rum bakom den välfyllda 

köttdisken och vakuumförpackar det sista partiet fläskkött till 

kunder som lagt in förbeställningar. Han har tidigare arbetat på 

större slakterier i Uppsala och i Linköping. Skillnaden är stor, 

menar han.  

- Det är mer industrialiserat på större ställen. Man håller sig till 

sitt och det är svårt att lära sig någonting nytt. 

 

Åtta personer arbetar på Skebo. De är korvmakare, slaktare 

och styckare. Men personalens engagemang i sina kollegers arbete 

är stor. I fikarummet diskuteras den nya rökerimaskinen, och 

bästa sättet att tillverka lammkorv. Allt är nytt. Och det är en 

utmaning att utveckla sin egen karaktär och unika smak på 

produkterna. Tills vidare får kunderna nöja sig med traditionell 

falukorv. 

- De stora slakterierna blir färre och färre. Jag tror att mindre 

slakterier, till exempel små bondekollektiv kommer att bli fler i 

stället, säger Javier Castillo. 

 

Han visar runt i lokalerna: Slaktrummet, de olika kylrummen, 

rökeriet och köket, där korvmakarnas hemliga kryddblandningar 

hastigt smusslas undan för att inte fastna på bild. Det går snabbt 

att ta sig genom hela produktionskedjan.  

Javier Castillo har blivit mer medveten i sitt förhållande till 

köttproduktion. Inte minst nu, när han kan jämföra förhållandet 

på det ekologiska slakteriet med sina tidigare arbetsplatser. Innan 

Skebo funderade han inte så mycket på hur djuren föds upp. 

- När jag började arbeta på slakteri slog det mig: "Aha, är det så 

här det fungerar", men inte så mycket mer. Nu tänker jag på vad 
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det egentligen är mina barn får i sig, säger han. 

 

Med upp till 400 slaktade djur om dagen, i en storskalig 

löpande band-produktion, var det svårt att uppfatta helheten. På 

Skebo är hela kedjan överblickbar, från djuruppfödning till färdig 

kotlett. 

- Man blir mer medveten om djurens värde. Att de faktiskt är 

levande varelser som behöver omsorg, säger han. 

Rickard Björklund som driver Skebo gård och slakteri är övertygad 

om att ekologi ligger i tiden. Genom att driva sitt eget slakteri 

undviker en gårdsägare flera onödiga produktionsled och kan 

hålla nere priserna på samma nivå som storindustrierna, hävdar 

han. 

 

- Det här är en livsstilsfråga. Att äta ekologiskt handlar både om 

att förbättra vår hälsa, och att tänka på miljön. Och smaken på 

köttet. Jag tror att det kommer att finnas 100 sådana här 

anläggningar om ett par år, säger han. 
Av: Filip Norman filip.norman@unt.se  

 

 

 

  

Skriv en kommentar 

Läsarnas kommentarer 

Jaha 

Till Christine Lindkvist:  

Du skriver att det blir en win-win situation, och att djuren får ett "kvalitativt" liv som är 

naturligt för dem. Men, som du säger, så blir deras liv dock inte långt. Det blir 

förkortat, eftersom de blir slaktade.  

-Jag förstår inte hur man kan tala om ett "kvalitativt", eller "naturligt" liv för ett djur 

vars hela tillvaro är förutbestämd, begränsad och kontrollerad av människor som 

påstår sig vara "ägare" av dessa djur, och som när allt kommer till kritan låter djuren 

leva endast för att kunna tjäna pengar på deras döda kroppar. För det är just det det 

är: döda kroppar. "Kött" är bara ett bagatelliserande begrepp med funktionen att 

låtsas som om djuren är våra kompisar, vars högsta önskan är att avrättas och 

hamna på vår tallrik. 

 

Till Sanna Jansson:  

Du skriver "att plåga djur i onödan är alla normalt funtade människor helt emot." -Vet 

du inte att det idag är onödigt att äta kött? Hela köttindustrin är onödig, för om alla 

slutade äta kött skulle det bara behövas en bråkdel så mycket spannmål för att 

livnära alla människor. Det går åt otroligt mycket resurser för att föda upp denna 

enorma mängd djur som skall slaktas. Om alla som har råd med det slutade äta kött, 

skulle världssvälten (enkelt) gå att åtgärda. 

 

Ni missade (eller valde att ignorera) båda det väsentliga i min kommentar, det som 

handlar om hur vi ser på ett människolivs värde kontra ett djurs, och vad som är ok 

att göra mot vilka.  

 

Av: Karl-Viktor Sandström 

Ja, det spelar roll. 

För mig och många andra spelar det stor roll om köttet är ekologiskt eller inte. Djuren 

har inte fötts upp som husdjur och får därför inte ett långt liv, men förhoppningsvis ett 

kvalitativt liv som är naturligt för dem. Det ger godare kött och med bättre 

näringsämnen.  

Det blir en win-win situation. 

För mig som köttätare spelar det roll och jag betalar gärna extra för det. 

Av: Christine Lindkvist 

Bra! 

Sandström, klart det spelar roll hur djuret har behandlats! Ja, jag äter kött, men det 

betyder inte att jag tycker det är ok att djuret lider under sin levnadstid. Att slakta djur 

Sponsrade länkar

Rätt tillbehör till din iPod!  
Välkommen till MyTrendyPhone! Beställ kvalitetstillbehör till dina prylar här för 
riktigt låga priser.  
http://www.mytrendyphone.se  

Unionen - Läs om Unionen och pensionen  
Nya tider, nytt fack. HTF och Sif blir Unionen Vi vill göra arbetslivet så lönsamt, 
utvecklande och tryggt som möjligt. Tillsammans blir du starkare!  
http://www.unionen.se  

Bo med livskvalitet och egen golfbana i Roslagen  
Stora tomter för permanent eller fritidsboende vid Burviks golfanläggning. 
Förena ett bekvämt boende med en aktiv fritid alldeles utanför husknuten.  
http://www.burvik.se  
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"Nej. Har ett klistermärke från 
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för matens skulle tycker jag är helt ok. Men att plåga djur i onödan är alla normalt 

funtade människor helt emot.  

 

Jag hoppas att det blir fler slakterier som satsar på ekokött. Ju fler som säljer det, ju 

bättre priser får vi konsumenter och ju drägligare tillvaro får djuren.  

 

Av: Sanna Jansson  

Lärlingen går på egna ben 

GRATTIS Javier att du har lyckats. 

Med vänliga hälsningar  

Slaktinstruktör  

Johan Persson 

Av: JP 

Jätte kul! 

Jag tycker det här är en jättebra idé och jag håller alla tummar och tår att fler och fler 

kommer välja kött från ert slakteri och kanske kommer det att öppnas fler småskaliga 

slakterier där djuren slaktas på hemmaplan. 

Av: Pernilla som jobbade med Javier i Uppsala. 

Spelar det någon roll? 

Spelar det någon roll hur "bra" ett djur har haft det, om man i slutänden trots allt ändå 

kommer slakta det?  

 

Syftet med dessa liv är ju förutbestämt redan innan de föds och är detsamma som 

på alla andra djuruppfödnings-slakterier: de skall bli mat åt människan, och det 

kommer en dag då de blir slaktade.  

 

Om jag behandlar någon, X, bra i fem år, men från början i hemlighet har planerat att 

skära halsen av X för att tjäna pengar på tex att sälja X's organ, som jag har velat 

skall vara i så bra skick som möjligt- och därför har behandlat X bra, så är jag väl en 

"sjuk" mördare, inte en företagare med stora framtidsvisioner?  

Av: Karl-Viktor Sandström 

Bankerna tjänar på 
PPM - inte spararna  
Bankerna är de enda vinnarna på premiepensionssystemet. Trots dålig förvaltning har 

fondbolagen hämtat hem runt åtta miljarder kronor sedan starten. Spararna har däremot 

förlorat 33 miljarder kronor.  

Kommentera (5)  |  Läs artikeln »

Ljus är idén för nytt UF-företag  
Marcus Jansson, Anderas Björk och Mikael Tarekegn ville som UF-företagare utmana 

sig själva. Valet föll därför på belysning. De säljer en typ av lampa som de menar leder 

till en ljusare framtid för miljön.  

   Foto: Annika af Klercker

Kommentera  |  Läs artikeln »
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veckan som gick? 

Så fungerar UNT:s 
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Senaste nytt Mest läst Mest kommenterat
 

Lokalt  

07:00  Svårt att få fler att välja 

bussen »  

07:00  Busskörfälten blir kvar på 

Kungsgatan »  

07:00  Många tycker att det är för 

dyrt »  

07:00  Ljus är idén för nytt UF-

företag »  

06:41  Brand i förråd misstänks 

vara anlagd »  

06:13  Halvår till byggstart av nya 

badet »  

 

Läs mer nyheter » 

Sverige/Världen 

08:53  Nadal starkast i vinden »  

08:52  Trelleborg tar in 2,2 

miljarder »  

08:43  Nya krisåtgärder från 

Obama »  

08:36  Rättegång mot 

Bombayterrorist inledd »  

08:31  Byggnads har fått 

medlarbud »  

08:21  Ingen Acceleratorfestival i 

sommar »  

72018 TIPSA UNT | SMS/MMS 

Ökad medvetenhet kring fjädrar  
Avslöjandet om att dun och fjädrar har plockats från levande gäss har gjort butiker i 

Uppsala som säljer påskfjädrar mer medvetna.  

Ragnhild Vendin på Interflora, Tuna Blommor  Foto: Annika af Klercker

Kommentera  |  Läs artikeln »

Ta kontroll över dina slantar  
Krisen har slagit klorna i oss och många oroar sig för sin privatekonomi. En ekonomisk 

buffert behöver alla, men hur börjar man spara? Pia Nyholms, ekonomicoach i 

Balansekonomi, har tips.  

Om du har kontroll över din ekonomi kan du styra själv och stå bättre rustad när det vänder upp 

igen, säger .  

Kommentera (1)  |  Läs artikeln »

Page 4 of 6Unt.se - Slakteri konkurrerar med ekouppfödning

2009-03-23http://www2.unt.se/pages/1,1826,MC=3-AV_ID=880595,00.html



  

  
  

 

  

Olofsson spred energi  
UNT:s Lennart Lindström var på plats på Uppsala Konsert och Kongress när Maud 

Olofsson mötte lokala företagare. Fredrik Hjorth och Stanna Hanna tycker att Maud 

Olofsson gav dem inspiration och erkännande.  

   

Kommentera  |  Läs artikeln »

UNT.TV:  Se hela diektsändningen 

Reklam? Nej tack!  
Erbjudanden om lotterier och billigt bredband dimper ner i brevlådan, trots att du 

avsäger dig reklam på dörren. Men det går att bli helt reklamfri.  

   Foto: Mattias Boström

Kommentera (5)  |  Läs artikeln »
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09:00 Arena för hästsport i 

Östhammar 

16:25 Heby pressade division 

I-lag 

Se mer UNT.TV »

 

LAGFARTER 

Vad fick grannen ge för sitt hus? Hela listan 

med lagfarter. 

DAGENS UNT 

Köp dagens UNT i 

pdf-format. 

FAMILJEANNONSER  

Har någon i bekantskapskretsen gift sig? 

KORSORD 

Hur bra är du på 

korsord? 

 

Detta material är skyddat enligt lagen om 

upphovsrätt. Eftertryck eller annan kopiering är 

förbjuden.  

Chefredaktör och ansvarig utgivare:  

Lars Nilsson 

Politisk chefredaktör:  

Håkan Holmberg  

Redaktionschef och st ansvarig utgivare:  

Carl-Åke Eriksson 

Administrativ redaktionschef:  

Åsa Pallarp-Beckman  

Nyhetschefer:  

Roger Berglund, Anna Martinengo (Uppsala), 

Catrin Pihl (Uppland) 

Webbredaktör med planeringsansvar:  

Theresa Westermark 
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